

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 120 (19054)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
20
ИЮНЯ
2007г.

Восход солнца 4.44
Заход солнца 22.17
Долгота дня 17.33



В ЗАВТРА — УВЕРЕННО

На очередном заседании совета старейшин при главе города рассматривались программы перспективного развития Ленинска-Кузнецкого и подготовки нашего ЖКХ к предстоящему отопительному сезону.

Глава города В.К. Ермаков познакомил старейшин с планами социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого, которые предусматривают вложение до 2011 года инвестиций в размере 18,7 млрд. рублей. Это позволит модернизировать угледобывающую и ряд других отраслей, организовать новые производства, увеличить сеть малых предприятий и крупных объектов торговли, создав на этой основе около 3 тысяч рабочих мест. У нас будут строиться жилые дома, детские сады и школы, появятся физкультурно-оздоровительный комплекс и центр детского отдыха. Выполнение программы обеспечит достижение комфортных условий для жизни горожан — такова наша главная цель. Кроме того, темой обсуждения на заседании совета был ход подготовки мероприятий жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону. Собравшиеся обменялись мнениями, было задано немало актуальных и порой острых вопросов. Итогом стал вывод о необходимости совместной целенаправленной работы для устойчивого развития всего комплекса городского хозяйства.

ПОДДЕРЖАТЬ МОЛОДЫХ

Глава города В.К. Ермаков утвердил план подготовки и проведения мероприятий по празднованию Дня молодежи.

Такой день теперь уже традиционно отмечается в России 27 июня, и к этой дате приурочены различные мероприятия культурной и спортивной направленности, организуемые с целью поддержки социальной активности молодежи, обеспечения условий для ее активного отдыха. 21 июня с 18 часов в ДК имени Ленина будет проходить отборочный тур рок-фестиваля «Неформат», а сам фестиваль намечено провести 24 июня с 18 до 22 часов в парке чудес. 23 июня с 10 часов в ДК «Никитинский» организуется праздничная программа «Музыкальный звездолет», а делегация города примет участие в губернаторском приеме. 24 июня начиная с 13 часов центром массовых гуляний горожан станет парк чудес, где пройдут детская и эстрадная развлекательные программы. Массовое гуляние развернется в этот день с 18 часов и на площади перед ДК имени Ленина. 23 и 24 июня с 10 часов на стадионе «Кировец» состоится первенство города по футболу среди детей, 27 июня здесь же пройдут игры областного детского первенства. Большой футбол порадует горожан 28 июня, когда на стадионе «Шахтер» в рамках первенства России «Заря» будет принимать на своем поле команду «Сахалин» из Южно-Сахалинска. А на стадионе «Олимпиец» 28 и 29 июня с 18 часов начнутся игры футбольного чемпионата города. Достоянием завершения торжеств обещает стать фестиваль молодежного актива «Мы вместе!», проводимый 30 июня социальным центром молодежи.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

В Кемеровской области подведены итоги конкурса «Педагоги Кузбасса — за здоровое поколение», который проводился в рамках национального проекта «Образование».

В конкурсе участвовали учителя 56 классов городских и сельских общеобразовательных учреждений. Они представили разработки программ по здоровьесберегающим технологиям своих школ и гимназий, а также обобщенный опыт многолетней работы педагогов конкретных классов. Наибольшее количество баллов набрали девять учителей десятого класса санаторной школы-интерната № 5 нашего города. В число лучших вошли и четырнадцать педагогов восьмого класса гимназии № 12. По условиям конкурса каждый из победителей получит по десять тысяч рублей.

Служба новостей.

Уважаемые горожане!

22 июня в России отмечается День памяти и скорби. Приглашаем вас принять участие в торжественной церемонии возложения венков к мемориалу землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, 22 июня в 11.00 на площади Победы.

Администрация города.

С первого июля этого года из областного бюджета будет выделено дополнительно 200 миллионов рублей на финансирование бесплатной медицинской помощи. Об этом заявил губернатор А.Г.Тулеев на приеме в честь Дня медицинского работника.

По словам губернатора, в 2006 году здравоохранение Кузбасса сделало мощный рывок, и это напрямую связано с реализацией национального проекта «Здоровье». На его выполнение в 2006 году направили 16 млрд. рублей — в 7 раз больше, чем в 1999 году (2,2 млрд. руб.).

В 2007 году планируется вложить в здравоохранение области 20 млрд. рублей (из всех источников).

В Кузбассе начались системные изменения в отрасли. Основательно взялись за диспансеризацию, значительно продвинулись в оказании высокотехнологичной помощи населению. Даже в самые удаленные уголки Кузбасса пришло новейшее медицинское оборудование: компьютерные и магнитноядерные томографы, цифровое, лазерное и ультразвуковое оборудование для диагностики, лечения и лабораторных исследований, и многое другое, без чего не может развиваться современная медицина.

Благодаря нацпроекту, в 2006 году серьезно повышена зарплата медицинских специалистов. К уровню 2005 года она возросла у наших врачей в среднем почти на 40%. А участковые врачи стали получать вдвое больше, чем было ранее. В результате численность участковых врачей, врачей общих врачебных практик повысилась почти на 18%, в медицинских сестер — на 5,4%.

Отдача уже очевидна. К уровню 2005 года существенно снизилась общая смертность населения (на 7%), младенческая смертность (на 12,8%), материнская смертность (на 49,2%). Если в 2000 году родилось 26,5 тыс. детей, то в 2006 году — почти 32 тысячи.

Как отметил А.Г.Тулеев, в регионе максимально стремятся поддерживать самих медиков. Для решения квартирного вопроса предоставляются льготные займы. И только за 2003–2006 годы улучшили свои жилищные условия 864

наших лечебных заведениях. Сплошная неразбериха: в одних поликлиниках, стационарах услуга — бесплатная, в других — та же услуга

контроль страховыми компаниями, которые работают в системе обязательного медицинского страхования.

С 1 июля 2007 года вступит в силу новое Положение о порядке предоставления платных медицинских услуг. На платные услуги утверждены единые предельные цены на всей территории области.

Новшества затронут и стационар. Нередко от больных поступают жалобы, что их рано выписали, недолечили или, наоборот, больной чувствует себя нормально и просится домой, а его не выписывают. Медицинских работников обязывают соблюдать определенные нормативы пребывания больного в стационаре в зависимости от болезни. И финансирование осуществляется в соответствии с этими нормативами. Теперь в Кузбассе снимаются эти ограничения. Врач получает право самому решать, когда пациент может быть выписан из больницы.

Но одновременно усиливается контроль, подчеркнул А.Г.Тулеев: есть ли действительно основания для выписки, качественно или нет проведено лечение, как к больному относились, как его кормили, брали деньги или нет и за что. Разработана специальная анкета, которая будет предлагаться каждому больному для заполнения. Если будут найдены нарушения — то больница, медработники будут наказаны рублем страховой медицинской компании.

Конечно, здравоохранению сегодня нужно рассчитывать не только на средства бюджетов, обязательного медицинского страхования, но и активно привлекать средства спонсоров и предпринимателей. Такие примеры уже есть.

Такое сотрудничество должно быть налажено во всех медицинских учреждениях области.

Чтобы поддержать этот процесс, губернатор вышел с инициативой в областной Совет народных депутатов называть именами лучших меценатов школы, больницы, детские сады, библиотеки, музеи.

С. ИВАНОВ.

РАДИ ЗДОРОВЬЯ КУЗБАССОВЦЕВ

медицинские семьи. На эти цели из областного бюджета было выделено свыше 400 млн. рублей. А в этом году еще 320 семей медиков получат льготные ссуды.

Только у нас в Кузбассе из средств областного бюджета получают доплаты фельдшера, которые замещают должности участковых врачей (292 человека — 28,6 млн. руб. в год). С 2005 года медицинским работникам (врачам, медсестрам, фельдшерам), которые отработали в отрасли 50 и более лет и находятся на заслуженном отдыхе, выплачивают кузбасскую пенсию в размере 500 рублей ежемесячно. Выплачиваются подъемные молодым специалистам, которые едут на работу в село, — по 15 тысяч рублей врачам и по 12 тысяч медицинским сестрам и фельдшерам.

В Кузбассе разрабатываются и используются передовые методы профилактики и лечения, проводятся уникальные операции и научные исследования.

Недаром в прошлом году 8 призовых мест Всероссийского ежегодного конкурса «Лучший врач года-2006» заняли кузбасские врачи!

Но что скрывать, в здравоохранении все еще немало проблем, подчеркнул на встрече с медиками губернатор. При колоссальных финансовых вложениях, казалось бы, каждый человек на себе должен был почувствовать улучшение качества медицинской помощи, повышение ее доступности. Этого пока нет.

Кузбассовцев особенно волнует, что они так и не могут разобраться, что — платно, что — бесплатно в

платная. За одно и то же обследование, процедуру в одном учреждении — одна цена, в другом — другая. Это говорит о том, что подход к формированию цен на платные услуги экономически не обоснован.

Есть и факты нецелевого расходования денег, откровенное воровство и коррупция. С января этого года уволены 19 главных врачей муниципальных учреждений области.

Коллегия администрации области и областной Совет народных депутатов приняли меры по наведению порядка в этой сфере, подчеркнул губернатор.

На финансирование бесплатной медицинской помощи выделяются с 1 июля 2007 года из областного бюджета дополнительно 200 млн. рублей. Из них 100 млн. рублей пойдут в поликлиники на приобретение медикаментов и расходных материалов для обследования и лечения больных. В каждом лечебном учреждении будет вывешен список бесплатных услуг.

Еще 100 млн. рублей пойдут на финансирование стационаров. Это целевые деньги на полное обеспечение лечения и обследования социально незащищенных категорий населения — детей до 18 лет, неработающих пенсионеров, малоимущих (это у кого доходы ниже прожиточного минимума). Скорая, амбулаторная и стационарная медицинская помощь с 1 июля для этих категорий кузбассовцев полностью бесплатная — по медицинским показаниям. Каждый случай оказания медпомощи этой категории населения будет взят на особый

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По состоянию на 14 часов	Среда, 20.06	Четверг, 21.06	Пятница, 22.06	Суббота, 23.06
Облачность, осадки				
Давление, мм	737	739	740	739
T, °C	+ 18	+ 22	+ 21	+ 20
Влажность, %	76	56	77	76
Ветер, м/сек.	Ю-З 3	С 3	С 2	С-В 2

Успех гимнастов

Отлично представили Кузбасс ленинско-кузнецкие гимнасты на завершившихся в Москве российско-китайских молодежных играх. Костяк сборной России составили трое ленинско-кузнецких — Андрей Черкасов (капитан команды), Игорь Пахоменко, Никита Игнатьев. Соревнования по спортивной гимнастике проходили по 10 видам спорта. В командном первенстве абсолютным чемпионом стал Андрей Черкасов. Он принес золотые медали российской команде в олимпийском прыжке и на брусьях. Также в командном первенстве гимнастического многоборья золотые медали завоевали другие ленинско-кузнецкие гимнасты — Игорь Пархоменко (в упражнении на коне) и Никита Игнатьев (на кольцах и перекладине).

Понравилась Италии Сибирь, или ИННОВАЦИИ: НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ ЭКОНОМИКИ

Ленинск-Кузнецкий филиал Кузбасской торгово-промышленной палаты в рамках проекта «Мы идем в гости» на площадке ООО «Ленинский трикотаж» организовал деловую встречу «Инновационные подходы к управленческому процессу».

Ни одна из проблем управления не завораживала экспертов так, как процесс, проблемы, перспективы и возможности крупных организационных перемен. Уже на протяжении 1980–1990-х годов считалось, что масштабные стратегические организационные изменения – это непереносимое условие успеха, даже выживания американского бизнеса. Американские управляющие ввели в своих компаниях программы всеобщего управления качеством, сокращения сроков поставок, уменьшения размеров, реструктуризации, перестройки. Они потратили миллиарды долларов на оплату консультантов, принуждали своих менеджеров и служащих тратить тысячи часов на переподготовку. Они закупили и установили новейшее оборудование стоимостью в миллиарды долларов. За короткий период начала 90-х годов более 40 процентов компаний позволили себе по 11 и более крупных преобразований. Среди причин сопротивления изменениям психолог Джеймс О'Тул называет предсказуемый отрицательный результат, как следствие боязни увеличения объема работы, необходимости ломать привычки, достаточности информации, способности заручиться поддержкой организации как единого целого, мятеж работников.

НА ДАННЫЙ момент существует большое количество подходов к управленческому процессу, программ реорганизации предприятий, даже автоматизированные системы управления бизнес-процессами «ОРГО». Вот почему нашим филиалом для очередной встречи с членами палаты была выбрана именно

тема инновационных подходов к управленческому процессу. И не случайно проходила она на территории «Ленинского трикотажа». Директор этого предприятия Г.М. Воронцова – постоянный участник международных выставок-ярмарок, сотрудничает с итальянскими партнерами. Итальянцы – поставщики оборудования – обучают персонал фабрики приемам работы на поставляемом ими оборудовании непосредственно в цехах фабрики. На итальянском новейшем оборудовании работает сплоченный коллектив настоящих профессионалов, специалистов с большой буквы. Продукция предприятия представлена довольно широким ассортиментом: носочно-чулочные изделия, костюмно-блузочный ассортимент для женщин и мужчин, детские изделия, головные уборы, спецодежда, постельные принадлежности и другое. Итальянское здесь не только оборудование, но и сувениры, постеры, календари. Дух Италии царит повсюду! На сегодня это предприятие служит одним из ярких подтверждений необходимости и важности инноваций для развития российской экономики и предприятий нашего города в частности. Это и стало главным выводом для участников встречи.

А участие в ней принимали руководители обществ с ограниченной ответственностью «Рекон» (А.Н. Беляев) и «Мирон» (В. Гырдымов); «Прядильная фабрика» (Г.М. Скакалина); ЗАО «Страховая группа «Спасские ворота» (И.В. Ерофеева); индивидуальные предприниматели Р.М. Ким, Л.Н. Дружинина, Н.П. Пермякова и другие.

Встреча началась с экскурсии по цехам фабрики, знакомством с про-

изводственным процессом. Это и художественные мастерские, и швейные цеха, и цеха с различного рода оборудованием, и, конечно, магазин с разнообразным ассортиментом товаров. После чего гостей провели в модуль – помещение для нового магазина, где состоялась деловая встреча, на которой директор ПУ №17 Л.М. Бороздина раскрыла теоретические основы обозначенной темы, дала определения таким понятиям, как управление, кадровая политика, подбор, оценка, обучение, расстановка персонала, методология стратегического управления, корпоративная культура, стиль отношений, требования, мотивация, стимулирование, организационная культура.

В ЗАВЕРШЕНИЕ было отмечено, что одной из проблем управления является непонимание производителями значимости в производственном процессе человеческого фактора. А ведь создание благоприятных условий для работников предприятия, в том числе и социальных (как результат этого – сплоченность коллектива, гордость за родное предприятие), и является залогом его успешности. В заключение встречи гости поблагодарили хозяев за теплый прием, вручили подарок руководителю этого замечательного коллектива. Многие из присутствующих предпринимателей малого и среднего бизнеса заинтересовались дальнейшим сотрудничеством с фабрикой «Ленинский трикотаж», часть деталей его удалось обговорить во время встречи, другие вопросы еще предстоит обсудить.

Встреча такого рода в Ленинск-Кузнецком проходила впервые и очень понравилась гостям и хозяевам. Было выражено общее мнение о необходимости организации подобных мероприятий.

А. МАКСИМОВА. Эксперт.

Под таким девизом в детской школе искусств № 18 прошло традиционное мероприятие «Молодая семья- 2007». Этот конкурс в нашем городе проходит всего второй раз, но, будучи таким «юным», уже завоевал должный интерес у ленинск-кузнецчан. Более 200 семей прошли в этом году отборочный тур, и лишь четыре из них заслужили право бороться за звание лучшей семьи года.

Молодые, красивые, загорелые, они пришли на этот праздник со своими детьми и друзьями. Организаторы сделали все для того, чтобы мероприятие было ярким, красочным, незабываемым не только для конкурсантов, но и для зрителей. Красиво украшенный зал, приятная музыка, залитая ярким светом сцена, на которую выходят знакомиться со зрителями семьи Максима и Оксаны Шалютовых с дочкой Викторией, Максима и Ирины Калининых с дочерью Анной, Эдуарда и Татьяны Голанцевых с сыновьями Константином и Всеволодом, Андрея и Марии Шевченко с дочерью Дарьей и сыном Дмитрием. Конечно, легко угадывается волнение на их лицах, ведь все только начинается.

Самый первый и самый, наверное, значимый из конкурсов – визитная карточка – потребовал от участников немало сил и таланта, чтобы в течение одной минуты рассказать о себе и своей семье самое главное. Семья Калининых приготовила для присутствующих в зале небольшой видеоролик о том, как зарождалась их ячейка общества, и о нынешних буднях. У Ирины в этот день был день рождения, и муж поздравил жену на сцене, подарив замечательный букет. Семья Голанцевых блеснула своим творческим мастерством, представив музыкальную сценку, показывающую семейный ужин. Спортивная семья Шалютовых обыграла это свое увлечение на сцене. И семья Шевченко представила на суд зрителей целый детективный фильм с элементами боевика, в котором благородный муж спасает свою жену от сказочных бандитов. Но не один, а вместе с детьми. Сюжет из жизни: там, где не справляется один из супругов, на помощь приходят дети.

Замечательно прошел конкурс

ДОРОГУ МОЛОДЫМ

«Нежданные гости», где в качестве главной задумки семьи попадают на планету альфа Центавра и должны объясниться с инопланетянами, рассказав им о нашей планете Земля. Уж тут-то все подумались на сцене, и танцевали инопланетные танцы, и придумывали инопланетные слова, чтобы объясниться с вымышленными друзьями, и пытались показать новым знакомым, как они друг друга любят. А помогали им ведущие, настоящие профессионалы в своем деле Роман Запольский и Дмитрий Черноскутов – команда КВН «Вторая смена». Благодаря их шуткам и репризам, конкурсанты не чувствовали скованности и всем удалось полностью раскрыть себя.

И в заключение конкурсанты вышли к зрителям в вечерних нарядах. Глядя на молодых женщин, казалось, что находишься на конкурсе красоты. А еще было понятно, что нет плохих семей, а в этих царят любовь и взаимопонимание, иначе не было бы их сегодня на этой сцене.

И вот, посоветовавшись, члены жюри выходят на сцену. Диплом «Самая творческая семья» получают Андрей и Мария Шевченко, «Самая веселая семья» – это Максим и Ирина Калинины, «Самая дружная семья» у Максима и Оксаны Шалютовых. А победителями конкурса стали и творческие, и дружные, и веселые Эдуард и Татьяна Голанцевы. Но никто и не расстроился, ведь само участие в конкурсе стало просто праздником.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

ДЕТИ вначале сами не поверили: победа! На уровне России!!! Но действительность была именно такова. Команда Ленинск-Кузнецкой школы-интерната № 6 стала чемпионом специальной олимпиады России по мини-футболу на кубок РФС. Наши ребята были самыми младшими участниками игр в возрастной категории 16–21 год. А боролись за кубок представляли 35 регионов страны. Проводились соревнования в Санкт-Петербурге, где ни одному из мальчишек прежде не приходилось бывать.

Футбольная победа стала поистине звездным часом для ребят. Учитель физкультуры Н.И. Паршин подготовил отличных бойцов.

Судейство олимпиады отметило, что эта команда – самая мобильная, самая техническая из всех. А ее капитан Сергей Дворник признан лучшим нападающим и награжден специальным призом. Оба решающих гола в финале забил с его подачи Роман Бугров.

Директор школы-интерната Ирина Владимировна Усачева тоже не скрывает гордости за своих ребят. Главное – они одержали еще одну маленькую победу над собой, стали увереннее, в глазах появился оптимизм.

– Наши дети порой стесняются того, что учатся здесь, – говорит Ирина Владимировна. – И я поставила цель: научить их уважать себя, помочь стать успешными.

Директором она здесь всего год. Но многое изменилось в школе за это время. Например, раньше в коридорах школы не было цветов, считалось, что в силу особенностей детей ни к чему озеленять школу. Новый директор с этим мнением не согласна. И сегодня помещения оживает целое море зелени. Что характерно, Ирина Владимировна – человек мягкий, обаятельный, неконфликтный, имеет такую силу убеждения, что и коллеги и ребята невольно становятся ее соратниками во всем. И еще она по-настоящему, по-матерински способна заботиться о чужих детях и знает, что нужнее всего для

воспитания доброго, порядочного человека.

– Красота воспитывает, – уверена директор, – она должна присутствовать во всем: в словах, в поступках, в каждом деле. Например, мы разбираем цветники на всей нашей небольшой территории. Все дети и взрослые делают своими руками под руководством Т.К. Мишиной и других работников фирмы «Тагис».

Это один из наших пожеланий. Но мы – не «нахлебники», наши учащиеся помогают своим шефам работать в теплицах, на открытом грунте. И одновременно осваивают профессию растениевода.

Именно красоту поставила она во главу угла и в деле трудового обучения по школьной программе. Ведь творчество – это праздник души, и все в этом процессе должно быть по высшему порядку. Ребят надо не только научить трудиться, но и просто необходимо научить эстетике труда. Пусть наши дети не могут освоить обычную школьную программу, зато руки у них умелые. Учителя трудового обучения Т.Н. Соловьева, И.И. Ефимова, О.Н. Агакишиева, педагоги дополнительного образования О.М. Левкина, Н.Б. Петропавлова учат мастерить такие чудесные вещи, что просто загляденье. Учителя не нахвоятся Кристиной Скогоревой, Ваней Некрасовым, Геней Францем. Слава Пантюхин в любой работе – первый помощник для учителя трудового обучения В.Н. Рябининой, без него – ни ремонт сделать, ни технику в порядок привести. Впрочем, таких ребят в школе немало. Есть яркие личности и другого плана. Коля Бунчук, например, наделен талантом художника, он губернаторский стипендиат, но в основном направлением школы – трудовая!

С упоением готовятся ребята к конкурсам

декоративно-прикладного творчества – и берут призовые места, обходя общеобразовательные школы. В рамках областного фестиваля в прошедшем ноябре победили в пяти номинациях из шести. Гордости было!

Руководство школы делает все для того, чтобы закрепить у ребят это новое для них ощущение победы. Почти все культурно-мас-

шарные мероприятия города и области не остаются в стороне от ребят. Например, на последний звонок подарком для выпускников стала поездка в г. Кемерово, где мальчишки и девчонки от души катались на каруселях в городском саду и посмотрели фильм в кинотеатре «Юбилейный». Старшие девочки сейчас заняты шитьем платьев к выпускному балу. Они сами выбирали и ткани и фасоны.

Все это, конечно, стоит немалых денег. Что выделяет вышестоящая организация (школа финансируется областью), что-то Ирина Владимировна находит в городе. Она очень благодарна главе города В.К. Ермакову, его заместителю А.А. Ерофеевой, начальнику управления образования Н.Т. Рыловой за поистине неоценимую помощь, которая была оказана ими при подготовке в поездке на олимпиаду. Хотя команда ехала защищать честь области, основную финансовую нагрузку взял на себя город, для которого эти дети – формально «чужие». Хорошо помогло и ООО «Сибстиль» (руководитель Н.В. Михеенкова), за свой счет сшив ребятам красивые костюмы для поездки. Мир не без добрых людей. И Ирина Владимировна стучится в любую дверь, за которой могут оказаться те, кому небезразлична судьба обездоленных детей. А сирот в учреждении 59 человек.

В планах школы – создать хорошие условия для спортивных занятий, а именно построить спортивную площадку на территории школы-интерната. И коллектив очень надеется на помощь в строительстве площадки со стороны СУЭК. А это значит, у детей появится возможность освоить различные виды спорта. С ноября учащиеся посещают комплекс «Водный мир», где их научили плавать. Возможно, скоро лучшие пловцы станут участниками соревнований и в этом виде спорта.

Здания школы-интерната намечено преобразить внешне и внутри. Уже оборудованы две уютные игровые комнаты. Заканчивается ремонт красивого холла с телевизором и мягкой мебелью. Спальни переоборудуют, чтобы в каждой размещалось по четыре человека. На лето запланирован ремонт комнат личной гигиены. Это особенно важно для этих детей, не знакомых с удобствами современного жилья.

– Наши ребята не должны отставать от жизни и в техническом плане, – говорит Ирина Владимировна. – Все у нас будет как у людей. Ребенок только тогда сможет реализоваться, когда преодолит комплекс своей ненужности, страх перед будущим. Когда хорошо одетые, по-современному причесанные наши девочки и мальчишки гуляют в скверике возле часовни, никто не скажет, что они отличаются чем-то от других. Глаза у них веселые, лица свежие, движения уверенные. Вот такими они не потеряются в жизни.

Пускай не будут выпускники, школы профессорами и академиками. Но очень хотелось бы, чтобы они стали хорошими рабочими, спортсменами, воспитанными, коммуникабельными людьми, умеющими ценить прекрасное. Во всяком случае, коллектив школы-интерната поставил перед собой задачу воспитать своих подопечных именно такими. От этого выиграет и каждая конкретная личность, и общество в целом.

А. СТЕПАНОВА.

ПОМОЩЬ ПОВЕРИТЬ В СЕБЯ

ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

В Ленинске-Кузнецком подведены итоги месячника и других работ по санитарной очистке и благоустройству территорий.

Для проведения массовой весенней уборки города, улучшения его санитарного состояния постановлением администрации от 02.04.2007 № 350 был объявлен месячник по санитарной очистке и благоустройству территорий, каждая пятница объявлена санитарным днем, 21 апреля проведен общегородской субботник.

Постановлением администрации города от 05.02.2007 № 94 для собственников, арендаторов, пользователей встроено-пристроенных и отдельно стоящих объектов определены первоочередные меры по благоустройству и текущему содержанию объектов на территории Ленинска - Кузнецкого.

В соответствии с решением городского Совета народных депутатов от 16.05.1999 № 90, за предприятиями и организациями города закреплены конкретные участки городского территории, объектов внешнего благоустройства, останков общественного транспорта.

С руководителями ряда предприятий были проведены совещания. В предприятия и учреждения направлены письма с рекомендациями по организации наиболее массового выхода трудящихся на работы по санитарной очистке и благоустройству города. На оперативных совещаниях произведено распределение конкретных заданий по видам и объемам работ.

28 марта с председателями уличных комитетов проведен семинар-совещание по вопросам наведения порядка на улицах частного сектора, регулярно проводится разъяснительная работа через средства массовой информации.

Еженедельно в СМИ освещалась информация о ходе проведения месячника, отмечались коллективы, которые наиболее производительно и активно трудились во время месячника по санитарной очистке города.

Для контроля за санитарным содержанием городских территорий администрацией города создано несколько групп оперативного реагирования из числа сотрудников УВД, ООО "Спецавтохозяйство", МП "УЭЗ ЖКУ", средств массовой информации. Регулярно проводились и проводятся рейды по частной и муниципальной жилой застройке, по промышленным предприятиям, предприятиям торговли и бытового обслуживания.

За период проведения месячника выдано 921 предписание физическим и юридическим ли-

цам, привлечено к административной ответственности 264 виновных за нарушение правил благоустройства.

По итогам проведенного субботника и санитарных пятниц выполнены работы по очистке основных транспортных магистралей города, городских скверов, улиц Пушкина, Суворова, Беллинского, Калинина, Восстрикова, Дзержинского, Зварыгина, Р.Люксембург, Чекмарева, Топкинской, проспекта Ленина, частично - объездной дороги, улиц поселка Дачного и других районов города.

В целом, в мероприятиях по санитарной очистке и благоустройству города принял участие 8961 человек. Проведена уборка 27,3 тысячи квадратных метров городских территорий, отремонтировано 7 останков павильонов, выполнен текущий ремонт 479 погонных метров пешеходных ограждений и колесоотбойного бруса. На свалочный полигон вывезено 627 кубических метров мусора и грязи. Проведен ремонт 550 квадратных метров городских дорог (в щебне). В работах по уборке городских территорий было задействовано 118 единиц уборочной техники.

Большую ответственность, по сравнению с предыдущими годами, проявили предприятия компании "СУЭК", массовый выход трудящихся отмечен на ОАО "Шахта "Егозовская", ОАО "Шахта им.Кирова". Откликнулись на призыв администрации области и города ООО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат", ООО "Злаки", ОАО "ПТУ", ОАО "Завод ШПО", ОВГССО, ОАО "Энергоуправление", ОАО "УМДирГШО № 1", и другие предприятия города.

Отмечена высокая активность учреждений образования, средних специальных учебных учреждений, управлений здравоохранения, физической культуры и спорта, культуры. Высокая организация работ отмечена среди предприятий жилищно-коммунального хозяйства.

Для активизации дальнейшей работы по благоустройству подготовлен проект постановления о городском конкурсе на лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию города. Поощрение лучших коллективов и физических лиц будет производиться по результатам конкурса в осенний период 2007 года.

Л. ПАЦЕЛЬ.
Директор МП "УЭЗ ЖКУ" г. Ленинска-Кузнецкого".

МИНИСТЕРСТВО регионального развития Российской Федерации рассмотрело обращение руководителей Кемеровского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия, общеобразовательных школ, профсоюзных организаций и других общественных организаций Кемеровской области по вопросу лишения граждан, работающих в области, районных коэффициентов к заработной плате и сообщает следующее.

Министерство регионального развития Российской Федерации не планирует проводить мероприятия по лишению каких-либо территорий районных коэффициентов к заработной плате. Более того, согласно принципам формирования законодательства Российской Федерации, нормативно-правовые акты не должны быть направлены на ухудшение действующего положения граждан.

В то же время депутатами Государственной Думы Федерального Собра-

О РАЙОННОМ КОЭФФИЦИЕНТЕ

ния Российской Федерации, членами Комитета по проблемам Севера и Дальнего Востока подготовлен пакет проектов федеральных Законов «О районировании Севера Российской Федерации» и «О перечне районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей», регулирующий вопросы отнесения территорий к районам Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, предоставления государственных гарантий и компенсаций лицам, работающим и проживающим на указанных территориях.

Подготовка данных законопроектов, по мнению депутатов Государственной Думы, обусловлена тем, что в настоящее время районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности выделены на территории Российской Фе-

дерации различными нормативными правовыми актами исполнительной власти СССР и Российской Федерации. Издание данных законопроектов, как предполагается, повысит эффективность государственной поддержки районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, создаст условия для их социально-экономического развития путем формирования единого подхода к районированию территорий Севера Российской Федерации по зонам дискомфорта жизнедеятельности населения.

В. УТКИН.
Директор департамента федеральных целевых программ, развития северных территорий и оперативного реагирования.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Участие в конкурсном отборе общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы, является мощным стимулом и эффективным средством развития образовательных учреждений города. Сегодня существует острая потребность в таких образовательных учреждениях, которые способны бережно хранить нравственные ценности, вырабатывать в своих воспитанниках высокие духовные потребности. Вместе с тем общество нуждается в школе, которая может подготовить российского, делового, общественно активного и здорового человека, способного адаптироваться к социальным условиям.

Цель участия в конкурсе, если соотносить ее с характером конкурса, – проста. Многие школы города не могут претендовать на статус инновационного образовательного учреждения. Именно такие школы, в соответствии с содержанием их образовательной деятельности, поддерживает государство, выделяя в лидеры образования.

В 2006/2007 учебном году в федеральном конкурсе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные программы развития, и областном конкурсе «10 лучших школ Кузбасса», участвовали 6 общеобразовательных учреждений города: школы № 19, 20, 38, 73, школа-интернат № 5 и гимназия № 18.

Факта заявления на статус инновационной школы было недостаточно. Работа по подготовке и участию в конкурсе позволила провести анализ промежуточных результатов реализации программы развития, более четко и ответственно систематизировать и оформить результаты и перспективы деятельности по направлениям программы развития, привнести в коллектив новые идеи, настроение самостоятельности, творчества, надежды на успех, т.е. спектр такого эмоционального настроя, который не мог не сказаться положительно на деятельности коллектива в целом.

В процессе выполнения программы в рамках деятельности гимназии № 18 предполагалось создание среды для успешной социализации ребенка, что возможно через реализацию направлений: «Правовой всеобщей», «Школа здоровья», «Одаренные дети», «Профильное обучение», «Воспитание гражданина». По каждому из направлений работы гимназии на сегодняшний день разработан пакет документов, описан опыт организации мероприятий, проанализированы промежуточные результаты.

Целью программы развития коллектива школы № 19 является создание образовательного пространства, обеспечивающего обучающимся потребности в учении, саморазвитии, самосовершенствовании, здоровом образе жизни. Эти направления реализуются через школьные программы: «Качество образования», «Здоровье», «Воспитание детей и молодежи», «Система управления и финансовая самостоятельность школы».

Данные материалы были представлены на IX специализированной выставке «Образование. Карьера. Занятость», прошедшей в г.Новокузнецке, где получила высокую оценку конкурсной комиссии.

Сегодня у победителей конкурса на федеральном уровне – школы № 19, директор Нелли Григорьевна Зайцева, и гимназии № 18, директор Татьяна Анатольевна Стальмакова, а также двукратного победителя областного конкурса «10 лучших школ Кузбасса» школы-интерната № 5, директор Алла Алексеевна Сидоренко, есть реальная возможность улучшить материально-техническую базу учреждений на 1 млн. руб.

Приобретение интерактивной системы современных лабораторий по физике, химии, биологии позволит поднять на новый технический уровень преподавание профильных предметов, работу над проектами в деятельности научных обществ учащихся.

Преобразования в библиотеках школ крайне необходимы, она должна иметь удобный для работы учителей и учащихся читальный зал. Замена учебной мебели на соответствующую требованиям норм СанПиНа является необходимым условием рациональной организации учебного процесса, что в конечном итоге будет способствовать сохранению и укреплению здоровья обучающихся.

Е. ФЕТИСОВА.
Главный специалист управления образования.



ВО ВРЕМЯ ГРОЗЫ

Лето вступает в свои права, а это – жара, молнии, грозы с проливными дождями.

Что такое молния и как вести себя при грозе, об этом и пойдет речь.

Молния – это искровой разряд электростатического заряда кучевого облака, сопровождающийся ослепительной вспышкой и резким звуком (громом). Молниевый разряд характеризуется большими токами, а его температура достигает до 300 000 градусов. Дерево, при ударе молнии, расщепляется и даже может загореться. Расщепление дерева происходит вследствие внутреннего взрыва из-за мгновенного испарения внутренней влаги древесины. Прямое попадание для человека обычно заканчивается смертельным исходом. Ежегодно в мире от молнии погибает около 3000 человек.

Куда ударяет молния? Разряд статического электричества проходит по пути наименьшего электрического сопротивления. Так как между самым высоким предметом, среди аналогичных, и кучевым облаком расстояние меньше, значит, меньше и электрическое сопротивление, следовательно, молния ударит в первую очередь высокий предмет (мачту, дерево и т.п.).

Для снижения опасности поражения молнией объектов экономики, зданий и сооружений устраиваются молниезащиты из виде заземленных металлических мачт и натянутых высоко над сооружениями объекта проводом.

Молния опасна тогда, когда след за вспышкой следует раскат грома. В этом случае срочно примите меры предосторожности. Если вы находитесь в сельской местности, закройте окна, двери, дымоходы и вентиляционные отверстия. Не растапливайте печь, поскольку высокотемпературные газы, выходящие из печной трубы, имеют низкое сопротивление.

Не разговаривайте по телефону: молния иногда попадает в натянутые между столбами провода. Во время ударов молнии не подходите близко к электропроводке, молниеотводу, водостокам с крыш антенне, не стойте рядом с окном, но возможности выключите те-

левизор, радио и другие бытовые электроприборы.

Если вы находитесь в лесу, то укройтесь на низкорослом участке леса. Не укрывайтесь вблизи высоких деревьев, особенно сосен, дубов и тополей.

Не находитеесь в водоеме или на его берегу. Отойдите от берега, спуститесь с возвышенного места в низину.

В поле или при отсутствии укрытия не ложитесь на землю, подставляя электрическому току все свое тело, а присядьте на корточки в ложбине, овраге или другом естественном углублении, обхватив ноги руками, чтобы тело имело по возможности меньшую площадь соприкосновения с землей.

Если гроза вас застала в автомобиле, остановитесь, но не покидайте его, при этом закройте окна и опустите антенну радиоприемника.

Если все же человек пострадал, необходимо немедленно делать искусственное дыхание. При остановке сердца – непрямой массаж. Для этого одну ладонь положите поперек нижней части грудины (но не на ребра!), другую ладонь – поверх первой накрест. Надавите на грудную клетку так, чтобы она прогнулась на 3-5 сантиметров, и отпустите. Прогнать нужно сильно, толчком, используя вес своего тела. Через каждые 4-5 ритмичных надавливаний. Хорошо, если помощь оказывают двое. Тогда один делает искусственное дыхание, другой затем – массаж сердца. Не останавливайте меры по реанимации до прибытия скорой помощи, благодаря вашим действиям организм еще может жить. Разумеется, приемы оживления и спасения совсем не просто применять без практики. И надо бы таким вещам учиться заранее. Но даже если у вас нет никакой подготовки – действуйте! Надо использовать любой шанс.

Чтобы не оказаться в такой экстремальной ситуации, прежде всего перед поездкой на природу уточните прогноз погоды. И если предсказывается гроза, то лучше поездку перенести.

Д. МЕЛЬНИК.
И.о. начальника управления по г.Ленинску-Кузнецкому, капитан.



Губернская Страховая Компания Кузбасса

Признание на уровне Кремля

Губернская страховая компания Кузбасса (ХК «Сибирский Деловой Союз») награждена специальной национальной премией «Кремлёвский грандъ» и орденом «За честь и достоинство».

5 июня в комплексе «Президент-Отель» в г. Москве состоялась Третья торжественная церемония вручения специальной национальной премии «Кремлёвский грандъ-2007». Её учредители - агентство национальной безопасности «Красная площадь», Комитет по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Министерство обороны РФ, при поддержке Администрации Президента РФ, Правительства России, Совета Федерации Федерального Собрания, Государственной Думы и Торгово-промышленной палаты РФ.

В церемонии приняли участие первые лица законодательной и исполнительной власти России, руководители высшего военного федерального звена, губернаторы и главы администраций республик, краёв и областей РФ, члены Совета Федерации ФС РФ, руководители комитетов и фракций Государственной Думы, бизнес-элиты России, учёные с мировым именем.

Генеральный директор Губернской страховой компании Кузбасса Александр Рыбалко получил для ГСКК главную награду премии - статуетку

«Кремлёвский грандъ», орден «За честь и достоинство» с номерным удостоверением и Почётный диплом лауреата. Такого признания компания удостоена за особый вклад в развитие и совершенствование страхового бизнеса в России, эффективную страховую защиту граждан и предприятий, а также за многочисленные благотворительные акции и материальную поддержку нуждающихся. Компания стала единственной среди страховщиков России, кто получил эту награду.

Примечательно, что в числе награжденных также были: Государственный академический Малый театр, актёры театра и кино Василий Лановой и Юрий Яковлев, дочь конструктора Сергея Королёва - Наталья Сергеевна (врач-кардиолог), генерал армии Валентин Варенников, ансамбль ВДВ «Голубые береты», глава Федерального космического агентства Анатолий Перминов, левца Тамара Гвердцители, председатель Союза писателей России Валерий Ганичев, Конструкторское бюро им. Глухарёва (г. Энгельс), металлургический завод «Электросталь», Российский научно-исследовательский институт космического приборостроения.

Передовым предприятиям страны, в том числе Губернской страховой компании Кузбасса, было присвоено почётное звание лауреата премии «Кремлёвский грандъ», а политическим деятелям, руководителям компаний, известным деятелям науки и искусства - почётные титулы «Кремлёвский грандъ».

Видеосерия торжественной церемонии награждения состоится на российском телеканале «ТВ-Центр», а освещать это событие будут телеканалы РТР (Вести), «Мир», «Звезда», «Столица», «Культура», национальные радиоканалы и центральные печатные СМИ.



Губернская Страховая Компания Кузбасса

ВНИМАНИЕ! МЫ ПЕРЕЕХАЛИ!

ООО «Губернская страховая компания Кузбасса» находится сейчас по адресу: г. Л-Кузнецкий, пр. Кирова, 108 (район ДК им. Ярославского), тел.: 2-70-46, 2-70-47, 2-70-48.

Губернская страховая компания Кузбасса имеет лицензию № С 2353 42 на право ведения страховой деятельности, выданную Федеральной службой страхового надзора на 49 видов страхования, в т.ч.:

- ОСАГО - обязательное автострахование гражданской ответственности владельцев транспортных средств;
- добровольное страхование средств наземного транспорта (КАСКО);
- страхование юридических и физических лиц от несчастного случая и болезни;
- добровольное медицинское страхование (ДМС);
- страхование имущества юридических и физических лиц;
- страхование гражданской ответственности предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты, и многое другое.

Мы ждем наших страхователей ежедневно с 9 до 18 часов, в субботу - с 10 до 15 часов, перерыв - с 13.00 до 14.00.

Пункты продажи полисов ОСАГО находятся также по адресам:

- ул. Топкинская, 3а (здание ООО «Сибком»), тел. 7-32-25;
- ул. Топкинская, 3е - напротив ГИБДД;
- пр. Ленина, 41, тел 3-44-10, остановка «Кузбассэлемент»;
- ул. Орджоникидзе, 9 - губернский рынок, павильон № 4.



Сердечно поздравляем с юбилеем Владимира Викторовича РАСПОПОВА! Пусть возраст мудрость лишь приносит, И пусть вас не тревожит эи, Ваш юбилей - ещё не осень, А только бархатный сезон, Ваш юбилей - не больше, чем начало, Лишь века на проложённом пути. Живите так, чтоб сотни было мало, Чтoб сил хватило и ещё прожить!

Друзья, коллеги, товарищи.

Дорогой, любимый братик Женя АФАНАСЬЕВ, поздравляю тебя с твоим юбилеем!

Как солнечный день,
Как чудесная сказка,
Пусть жизнь твоя будет
Всё время прекрасна!
Пусть только хорошее
В жизни узнаешь,
Пусть сбывается всё,
О чём ты мечтаешь!

Целую, люблю - Ирина.

Поздравляем дорогого, любимого сыночка Женю АФАНАСЬЕВА с его юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья! Мы любим тебя, наш хороший, давно (со дня твоего рождения)!

И пусть тебе будет
Всё в жизни дано:
Удача, здоровье,
Большая любовь,
Успехи в работе
И чувств нежных нрвы!
Победно по жизни
Иди лишь вперёд,
И счастье пусть рядом
С тобой идёт!

Мама, папа.

БЛАГОДАРИО

Сердечно благодарю за помощь в дохоронах моего мужа А.В. Воскобойникова директора филиала Беловского ГТТ ПТП Ленинск-Кузнецкой автоколонны А.А. Пастухова, главного инженера А.Г. Афанасьева и весь коллектив предприятия, а также директора предприятия ритуальных услуг «Век» П.А. Елисева. Большое вам спасибо за понимание, заботу, тепло души!
В. Гаврилюк.

Обиваю, кладу, ремонтирую печи. Ул. Степная, 38.
Телефоны: 5-39-60, 8-903-071-7759.

ПРОТОКОЛ № 1

заседания котировочной комиссии по рассмотрению и оценке котировочных заявок

г. Ленинск-Кузнецкий «14» июня 2007 года
1. Наименование предмета запроса котировок № 17-4:

поставка хлора жидкого ГОСТ 6718-93 - 28 тонн. На заседании котировочной комиссии по рассмотрению и оценке котировочных заявок присутствовали:

Председатель конкурсной комиссии: Захаров А.М.
Члены конкурсной комиссии: Вознюк Ю.Н., Ганичева Е.В., Денисов О.Г. Змачинский С.В. Пяташова С.В. Сметанин А.П. Никитина С.Г.

2. Муниципальным заказчиком является: ЗАО «Водоканал», г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Телефонная, 7.

3. Процедура рассмотрения и оценки котировочных заявок проводилась конкурсной комиссией в период с 10 часов 00 минут «14» июня 2007 года до 10 часов 15 минут «14» июня 2007 года по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6.

4. Извещение о проведении запроса котировок было размещено на сайте: <http://kesk.kuzbass.net> в сети Интернет «14» июня 2007 года.

5. Максимальная цена контракта: 500 000 (пятьсот тысяч) рублей (включая транспортные расходы, страхование, все налоги, в том числе НДС).

6. Существенными условиями контракта, который будет заключён с победителем в проведении запроса котировок, являются следующие:

6.1. Минимальная цена контракта.

6.2. Срок поставки товара: июнь-сентябрь 2007 года.

7. Источник финансирования: средства областного бюджета на 2007 год.

8. Условия оплаты: перечислением денежных средств на расчетный счет поставщика, с предоплатой 50%, оставшиеся 50% - по факту поставки

товара в течение пяти рабочих дней.

9. До окончания указанного в извещении о проведении котировок срока подачи котировочных заявок «13» июня 2007 года 17 часов 00 минут (время местное) поступили 2 (две) котировочные заявки в форме электронного носителя. Участники размещения заказа:

№ п/п	Наименование участника размещения заказа	Адрес	Цена контракта (руб.)	Адрес электронной почты	Регистрационный номер	Точная дата и время поступления заявки котировочной заявки
1	ООО «Сибком»	г. Кемерово ул. Свободы, 6/1	475776	Телефон-v@21@gmail.ru	1	08.06.2007, 12 ч. 00 мин.
2	ЗАО «ТМТ»	г. Кемерово ул. Свободы, 6/1	300000		2	09.06.2007, 10 ч. 30 мин.

10. Котировочная комиссия рассмотрела котировочные заявки на соответствие требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок, оценила их и приняла на основании полученных результатов следующее решение:

* признать победителем в проведении запроса котировок заявку ООО «Техно-М», г. Кемерово, ул. Свободы, 6/1, цена контракта: 475 776 (четыреста семьдесят пять тысяч семьсот семьдесят шесть) рублей.

11. Протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок составлен в двух экземплярах, один из которых остаётся у заказчика. Второй экземпляр протокола и проект контракта, который составляется путём включения в него условий исполнения контракта, предусмотренных извещением о проведении запроса котировок, и цены, предложенной победителем запроса котировок в котировочной заявке, заказчик в течение двух дней со дня подписания протокола обязуется передать победителю в проведении запроса котировок.

12. Настоящий протокол подлежит опубликованию в «Городской газете» и размещению на официальном сайте <http://kesk.kuzbass.net> Подписи членов комиссии.

ПАМЯТИ ТОВАРИЦА



Управление здравоохранения администрации г. Ленинск-Кузнецкого и коллектив станции скорой медицинской помощи глубоко скорбят в связи с преждевременной смертью врача-кардиолога

**ШАБАНОВА
Валерия
Григорьевна**

Валерий Григорьевич сразу после окончания Кемеровского медицинского института, с 1975 года работал на станции скорой медицинской помощи, пользовался заслуженным авторитетом среди коллег и жителей нашего города и района.

В памяти людей его образ останется как эталон скромности, преданности, уважения и любви к человеку.

Мы скорбим и разделяем горечь утраты с родными и близкими В.Г. Шабанова.

Свежая память об этом человеке останется в наших сердцах.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком «@» публикуются на коммерческой основе.

Газета опечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПО (ул. Белинского, 17).

Объем 117 л. Номер подписан в печать в 17 часов 19.06.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 1409
Цена в розницу - договорная